
Ο Σύλλογος Πεζοπόρων Χαλανδρίου «Ο Ευριπίδης» στηρίζει τη συνέχιση 

λειτουργίας της Δομής Φιλοξενίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων Προσφυγόπουλων  

Ο Σύλλογος Πεζοπόρων Χαλανδρίου «Ο Ευριπίδης» εκφράζει την έντονη ανησυχία 

και τη βαθιά του θλίψη για την αναστολή λειτουργίας της Δομής Φιλοξενίας 

Ασυνόδευτων Ανηλίκων Προσφυγόπουλων στο Χαλάνδρι, μιας δομής που τα 

τελευταία χρόνια αποτέλεσε για δεκάδες παιδιά έναν ασφαλή τόπο προστασίας, 

φροντίδας, εκπαίδευσης και κοινωνικής ένταξης. 

Για εμάς, τα παιδιά αυτά δεν ήταν ποτέ «αριθμοί» ή «περιστατικά διαχείρισης». Ήταν 

και είναι παιδιά. Παιδιά που ξεριζώθηκαν από τον πόλεμο, τη φτώχεια και τη βία. 

Παιδιά που αναζήτησαν ασφάλεια, αποδοχή και μια δεύτερη ευκαιρία στη ζωή. 

Ο Σύλλογος μας είχε τη χαρά και την τιμή να γνωρίσει πολλά από αυτά τα παιδιά 

μέσα από κοινές πεζοπορικές και υπαίθριες δράσεις. Μαζί περπατήσαμε στα βουνά 

και στα μονοπάτια της Αττικής, μοιραστήκαμε στιγμές χαράς, γέλιου, συνεργασίας 

και ανθρώπινης επαφής. Μέσα από τη φύση, τη συλλογικότητα και τη συνύπαρξη, 

χτίστηκαν μικρές αλλά ουσιαστικές γέφυρες εμπιστοσύνης και ελπίδας. 

Το Χαλάνδρι απέδειξε έμπρακτα ότι μπορεί να είναι μια ανοιχτή και συμπεριληπτική 

πόλη. Μια πόλη που αγκαλιάζει τα ασυνόδευτα προσφυγόπουλα, τα εντάσσει στα 

σχολεία, στον αθλητισμό, στον πολιτισμό και στην κοινωνική ζωή, αναγνωρίζοντας 

ότι η προστασία τους αποτελεί ευθύνη όλων μας. 

Στεκόμαστε στο πλευρό του ψηφίσματος του Δημοτικού Συμβουλίου Χαλανδρίου, το 

οποίο ζητά: 

 τη συνέχιση της χρηματοδότησης και την ανάκληση της απόφασης αναστολής 

λειτουργίας των δομών φιλοξενίας,  

 τη διασφάλιση ότι τα παιδιά θα παραμείνουν σε ασφαλές και υποστηρικτικό 

περιβάλλον μέσα στην τοπική κοινωνία,  

 καθώς και τη δυνατότητα μετατροπής της δομής σε μόνιμης φιλοξενίας έως 

την ενηλικίωση των παιδιών.  

Η Σύμβαση του ΟΗΕ για τα Δικαιώματα του Παιδιού, που αποτελεί αναπόσπαστο 

μέρος του εθνικού μας δικαίου, υπενθυμίζει ότι η ιδιότητα του παιδιού προηγείται 

κάθε άλλης ιδιότητας — πρόσφυγα, μετανάστη ή αιτούντος άσυλο. Η προστασία των 

παιδιών δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται ως διαχειριστικό κόστος ή συγκυριακή 

πολιτική επιλογή. Είναι ζήτημα ανθρωπιάς, πολιτισμού και δημοκρατίας. 

Θα συνεχίσουμε να στηρίζουμε κάθε προσπάθεια που προάγει τη συμπερίληψη, την 

αλληλεγγύη και την προστασία των πιο ευάλωτων παιδιών. Γιατί καμία κοινωνία δεν 

μπορεί να προχωρήσει μπροστά αφήνοντας πίσω της παιδιά χωρίς σπίτι, χωρίς 

φροντίδα και χωρίς ελπίδα. 

Το Χαλάνδρι έχει ήδη δείξει τον δρόμο. 

Και αυτός ο δρόμος είναι δρόμος ανθρωπιάς. 
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